



मैं विनेश का दर्द अच्छी तरह समझता हूँ। दूसरों की बातों की चिंता मत करो। जिंदगी चलती रहती है। असफलताओं से उबरना सबसे खूबसूरत चीज है। अच्छी तरह आराम करो। - रेई हिगुची

जापानी ओलंपिक चैंपियन, विनेश फोगाट का समर्थन किया।



आज का खिलाड़ी



अमन सहरावत

भारतीय पहलवान अमन सहरावत पेरिस ओलंपिक 2024 खेलों के कुश्ती स्पर्धा में कांस्य पदक जीतकर देश के सबसे युवा पदक विजेता बन गए हैं। अमन सहरावत ने शुक्रवार को पेरिस 2024 कुश्ती स्पर्धा में पुरुषों के 57 किग्रा फ्रीस्टाइल में शानदार प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक जीता।

क्या आप जानते हैं? ... क्रिकेट के इतिहास में केवल चार टेस्ट सीरीज बिना हार-जीत के समाप्त हुईं जिनका प्रत्येक मैच ड्रॉ रहा, इनमें से दो सीरीज लगातार भारत और पाकिस्तान के बीच हुईं।

राष्ट्रदूत अजमेर, 11 अगस्त, 2024 5

पर्यावरण संरक्षण के पथ पर दौड़ रही वेनलल्ला की साईकिल

शिमला, 10 अगस्त। 'राइड टू क्लीन एयर' का लक्ष्य लेकर पर्यावरण संरक्षण और प्रदूषण कम करने का संदेश देने वाले मसहूर साइकिलिस्ट वेनलल्ला अवमजुआला की साइकिल देश की सड़कों पर खूब दौड़ रही है। मिजोरम राज्य के इस शाख्स ने अपने विवाह के मात्र दो माह बाद देश के भ्रमण पर निकलने का निर्णय लिया और गत 25 जनवरी 2024 को मिजोरम से पैडल चलाना शुरू किया। साइकिलिस्ट वेनलल्ला कन्याकुमारी से जम्मू-कश्मीर होकर हिमाचल की सड़कों पर पहुंचे। वह बोते छह महीने की यात्रा कर गुरुवार को हिमाचल की राजधानी शिमला पहुंचे। जाइका वानिकी परियोजना मुख्यालय शिमला पहुंचने पर उनका भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर परियोजना निदेशक श्रेष्ठ नंद शर्मा और परियोजना के समस्त कर्मचारियों के समक्ष वेनलल्ला ने अपने अनुभव सांझा किए। अब तक 12 हजार 829 किलोमीटर का भ्रमण कर देश के कोने-कोने में पर्यावरण बचाने और प्रदूषण पर नियंत्रण करने का संदेश देते आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि वह पूरे देश में 22 हजार 800 किलोमीटर की यात्रा करेंगे जो उनका मुख्य लक्ष्य है। गौरतलब है कि वेनलल्ला मिजोरम सरकार के प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अंतर्गत देश के सभी राज्यों को राइड टू क्लीन एयर का संदेश दे रहे हैं। वेनलल्ला ने कहा कि 'इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड' में नाम दर्ज कर दूर देश को स्वच्छ वायु बनाए रखने के लिए साइकिलिंग कर रहे हैं। हिमाचल प्रदेश वन विभाग में अतिरिक्त प्रधान मुख्य अर्थव्यपाल आर ललनन संग्राम भी जाइका वानिकी परियोजना मुख्यालय पहुंचे। उन्होंने मसहूर साइकिलिस्ट वेनलल्ला के स्वागत करने के लिए परियोजना के सभी स्टाफ का आभार व्यक्त किया।

चेन्नईयिन एफसी का लक्ष्य असम राइफल्स के खिलाफ अभियान को सकारात्मक रूप से समाप्त करना

जमशेदपुर, 10 अगस्त। चेन्नईयिन एफसी रविवार को यहां जेआरडी टाटा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में असम राइफल्स एफटी के खिलाफ अपने ड्रॉड कप 2024 अभियान को सकारात्मक रूप से समाप्त करने का लक्ष्य रखेगा। नए चेहरे वाली मरीना माचांस ने ज्यादातर युवा भारतीय खिलाड़ियों की टीम को मैदान में उतारा था। माचांस पहले दो ग्रुप मैचों में भारतीय सेना एफटी और जमशेदपुर एफसी से हार गईं हालांकि उन्होंने कड़ी टक्कर दी। असम राइफल्स ने भी अपने पिछले दो मैच गंवाए। चेन्नई एफसी के सहायक कोच नोएल विल्सन ने कहा असम राइफल्स एक अच्छी टीम है, रक्षात्मक रूप से मजबूत है। उन्होंने अपने पिछले दो मैच हारने के बावजूद काम करना जारी रखा है। उन्होंने कहा वे एक कठिन टीम हैं, लेकिन उनके प्रति पूरे सम्मान के साथ हम चेन्नईयिन एफसी के रूप में मैदान पर जाकर अपना खेल खेलेना चाहते हैं और मैच जीतने के लिए जो करना है, वह करना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि विंसी बैरेटो ने जमशेदपुर एफसी के खिलाफ प्रतियोगिता में टीम का पहला गोल किया। युवा भारतीय सोलामलाई आर और विशाल आर जैसे खिलाड़ियों के साथ ड्रॉड कप में चेन्नईयिन के उज्ज्वल खिलाड़ियों में से एक रहे हैं, ने बहुत सारे सकारात्मक परिणाम दिए हैं। उन्होंने टिप्पणी की कि एक सकारात्मक बात यह रही कि रिजर्व टीम के खिलाड़ी वरिष्ठ खिलाड़ियों से मुकाबला करने की कोशिश कर रहे हैं। आप युवाओं को पहली टीम के खिलाड़ियों के साथ प्रदर्शन करते हुए देखते हैं और आपको अक्षा महसूस होता है। खासकर जमशेदपुर के खिलाफ पिछले मैच में मुझे लगा कि हर खिलाड़ी ने मैदान पर कड़ी मेहनत की। हर खिलाड़ी ने संघर्ष किया। उन्होंने कहा इसलिए मैं हमेशा रिजर्व खिलाड़ियों से कहता हूँ कि उन्हें कड़ी मेहनत करते रहना है और उन्हें प्रशिक्षण और मैच के दौरान यह साबित करते रहना है कि उनमें सीनियर टीम में फिट होने की योग्यता है। अगर दो या तीन खिलाड़ी भी ऐसा कर पाते हैं, तो यह एक बड़ी सफलता है। ड्रॉड कप अब अपने 133वें संस्करण में है और यह एशिया की सबसे पुरानी क्लब फुटबॉल प्रतियोगिता है और भारतीय धरेलू सत्र के लिए पारंपरिक शुरुआत है।

राजनीतिक अशांति के बाद पाकिस्तान जल्दी पहुंचेगी बांग्लादेश क्रिकेट टीम

कराची, 10 अगस्त। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने शनिवार को घोषणा की कि बांग्लादेश की सीनियर क्रिकेट टीम 13 अगस्त को पाकिस्तान पहुंचेगी क्योंकि घरेलू राजनीतिक अशांति के कारण उनकी दो मैच की टेस्ट श्रृंखला की ट्रेनिंग बाधित हुई है। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड ने इस संबंध में पीसीबी का निमंत्रण स्वीकार लिया है। बांग्लादेश आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के अंतर्गत पाकिस्तान से दो टेस्ट मैच की श्रृंखला खेलेगा। पहला टेस्ट 21 से 25 अगस्त को रावलपिंडी में जबकि दूसरा टेस्ट 30 अगस्त से तीन सितंबर तक कराची में होगा। पीसीबी के मुख्य परिचालन अधिकारी सलमान नसीर ने कहा कि उन्हें खुशी है कि बीसीबी ने उनका निमंत्रण स्वीकार कर लिया। नसीर ने कहा, "खेल महज जीत और हार नहीं है। यह भाईचारे के बारे में भी है। मुझे पूरा भरोसा है कि लाहौर में अतिरिक्त ट्रेनिंग सत्र से बांग्लादेश के खिलाड़ियों को वैश्विक मंच पर अपना कौशल और प्रतिभा दिखाने का मौका मिलेगा। बीसीबी के मुख्य कार्यकारी निजाम उद्दीन चौधरी ने बांग्लादेश क्रिकेट टीम को पाकिस्तान में अतिरिक्त ट्रेनिंग का मौका देने के लिए पीसीबी को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, "इससे खिलाड़ियों को निश्चित रूप से परिस्थितियों के अनुकूल होने और आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप श्रृंखला के लिए बेहतर तैयारी करने में मदद मिलेगी।" बांग्लादेश के खिलाड़ी 16 अगस्त तक गद्दाफी स्टेडियम में ट्रेनिंग के बाद रावलपिंडी जायेंगे और 18 अगस्त से अभ्यास सत्र में हिस्सा लेंगे।

अमन ने 10 घंटे में 4.6 किलो वजन कम करके देश को दिलाया मेडल

विनेश फोगाट के साथ जो हुआ उससे अमन सहरावत ने ली सीख

पेरिस, 10 अगस्त। अमन सहरावत ने शुक्रवार को 2024 पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीत लिया है। अमन का ये पदक भारत के लिए छठा पदक है और इस सीजन का पांचवा कांस्य पदक है। इस वर्ष कुश्ती में भारत को पहला पदक अमन की बदौलत ही मिला है। भारतीय पहलवान ने कांस्य पदक के लिए पुरुष फ्रीस्टाइल 57 किलोग्राम भार वर्ग में प्युटो रिको के डेरियन क्रूज को 13-5 के स्कोर से हराया। इस जीत से ओलंपिक में भारत का 2008 से कुश्ती में कम से कम एक पदक जीतने का सिलसिला भी कायम रहा।

हालांकि, ओलंपिक पदक जीतने से लगभग 24 घंटे पहले, भारतीय खेमे में चक्राहत की भावना थी, जैसा कि इस सप्ताह की शुरुआत में देखा गया था, जिसके परिणामस्वरूप विनेश फोगट को दुर्भाग्य का सामना करना पड़ा।

शुक्रवार को, सेहरावत का वजन 61.5 किलोग्राम था, जो गुरुवार को शाम 6:30 बजे जापान के री हिगुची के खिलाफ सेमीफाइनल में हार के बाद था - पुरुषों के 57 किलोग्राम में स्वीकार्य सीमा से ठीक 4.5 किलोग्राम अधिक। भारतीय खेमा एक और झटका बर्दाश्त नहीं कर सकता था और इसलिए छह सदस्यीय कुश्ती दल में शामिल दो वरिष्ठ भारतीय कोच जगमंदर सिंह और वीरेंद्र दहिया ने अगली सुबह वजन मापने के



पीएम मोदी ने अमन को पदक जीतने पर बधाई दी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को पहलवान अमन सहरावत को कांस्य पदक जीतने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मोदी ने आज टेलीफोन पर अमन से बात की और पेरिस ओलंपिक खेलों में पदक जीतने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। प्रधानमंत्री ने कहा कि आपको पदक जीतने पर बहुत बहुत बधाई एवं शुभकामनाएं। आपने अपने नाम के अनुरूप देशवासियों का मनभर दिया है। आपका जीवन देशवासियों के लिए प्रेरक है जिन्होंने कई कठिनाईयों के बाद संघर्ष करते हुए यह पदक जीता और अपने देश का नाम रोशन किया। उन्होंने कहा कि आपका छोटी उम्र में पदक जीतकर देशवासियों को खुशियों से भर दिया है। मोदी ने कहा कि आप जैसे बहुत कम खिलाड़ी होते हैं जो अखाड़े को ही अपना घर बना लेते हैं एवं कड़ी मेहनत कर देशवासियों को खुशी देते हैं। अमन ने मोदी को सुविधाएं उपलब्ध करने के लिए धन्यवाद देते हुए कहा कि वह 2028 ओलंपिक खेलों में स्वर्ण पदक जीतने का पूरा प्रयास करेंगे।

लिए घड़ी में 10 घंटे शेष रहते हुए एक मिशन हाथ में लिया।

प्रक्रिया की शुरुआत डेढ़ घंटे के मैट सेशन से हुई, जिसके दौरान दो वरिष्ठ कोचों ने उन्हें खड़े होकर कुरती करने के लिए प्रेरित किया। इसके बाद एक घंटे का हॉट-बाथ सेशन हुआ। आधी रात के 30 मिनट बाद, वह ट्रेनिंग पर एक घंटे तक बिना रुके दौड़ने के लिए जिम गए। फिर उन्हें 30 मिनट का ब्रेक दिया गया, जिसके बाद 5 मिनट के सीना बाथ के पांच सेशन हुए। अंतिम सत्र के अंत में, सहरावत ने 3.6 किलो वजन कम किया। फिर उन्हें मालिश दी गई, उसके बाद हल्की जॉर्जिंग और 15 मिनट की टोइ का सत्र कराया गया। सुबह 4:30 बजे तक, उनका वजन 56.9 किलो रह गया, जो स्वीकार्य सीमा से 100 ग्राम कम था, जिससे कोच ने राहत की सांस ली।

वजन घटाने के इस सत्र के बीच में, सहरावत को, जो इसके बाद सोये नहीं, नींबू और शहद के साथ गुग्गुलु पानी और थोड़ी कॉफी पीने को दी गई। कोच दहिया ने कहा, "मैंने पूरी रात कुश्ती मुकाबलों के वीडियो देखे। हम हर घंटे उसका वजन जांचते रहे। हम पूरी रात नहीं सोए, दिन में भी नहीं।" वजन कम करना हमारे लिए सामान्य बात है, लेकिन पिछले दिन (विनेश के साथ) जो हुआ, उसके कारण तनाव था, बहुत तनाव था। हम एक और पदक हाथ से जाने नहीं दे सकते थे।"

एशिया में ही होगा महिला विश्वकप, बीसीबी करेगा बांग्लादेश की अंतरिम सरकार से बात

दुबई, 10 अगस्त। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने शनिवार को कहा है कि एशिया में ही महिला टी-20 विश्वकप खेला जाएगा और टूर्नामेंट की तिथि समान रहेगी। इसको लेकर बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड बांग्लादेश की अंतरिम सरकार से बात करेगा। आईसीसी ने आज टी-20 महिला विश्वकप में भाग लेने वाले सभी देशों के बोर्ड को प्रेषित किये गये मेल में कहा, आईसीसी बांग्लादेश की स्थिति पर नजर बनाए हुए है और बीसीबी के साथ मिलकर काम कर रहा है। अगर उस समय तक बांग्लादेश में टूर्नामेंट कराना संभव नहीं हुआ तो आईसीसी बोर्ड के संपर्क में आकर पूछेगा कि इसके कहां कराया जा सकता है। आईसीसी ने साथ ही कहा कि टूर्नामेंट की तिथि समान रहेगी। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) रविवार को आगामी महिला टी-20 विश्वकप को लेकर बांग्लादेश की अंतरिम सरकार में युवा और खेल सलाहकार आसफ महमूद से मिलेगा। अक्टूबर में महिला टी-20 विश्वकप में होना है।

हॉकी इंडिया कांस्य पदक जीतने वाली टीम के प्रत्येक खिलाड़ी को देगी 15 लाख

नयी दिल्ली, 10 अगस्त। हॉकी इंडिया ने पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय हॉकी टीम के प्रत्येक खिलाड़ी को 15-15 लाख रुपये और सहयोगी स्टाफ के हर सदस्य को 7.5 लाख रुपये के पुरस्कार देने की घोषणा की है। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष डॉ. दिलीप पटेल ने टीम के ऐतिहासिक प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा, यह जीत हमारे खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ की कड़ी मेहनत, दृढ़ संकल्प और लचीलेपन का प्रमाण है। लगातार दो ओलंपिक पदक जीतना एक असाधारण उपलब्धि है जो विश्व मंच पर भारतीय हॉकी के पुनरुत्थान को दर्शाता है। हॉकी इंडिया की ओर से मैं पूरी टीम और सहयोगी स्टाफ को उनके असाधारण प्रदर्शन और समर्पण के लिए बधाई देता हूँ। यह पुरस्कार राशि उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सराहना के तौर पर है। मैं पीआर श्रीजेश को उनके शानदार करियर और भारतीय हॉकी में उनके अमूल्य योगदान के लिए हार्दिक बधाई देना चाहता हूँ। उनकी विरासत आने वाली पीढ़ियों को प्रेरित करेगी। हॉकी इंडिया के महासचिव भोला नाथ सिंह ने कहा, भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने पेरिस में अपनी उल्लेखनीय उपलब्धि से एक बार फिर देश को गौरवान्वित किया है। टीम की एकता, कौशल और दृढ़ता ने देश भर के लाखों हॉकी प्रशंसकों को खुशी दी है।

आखिरी अंक गंवाने के कारण रीतिका को क्वार्टरफाइनल में मिली हार

रीतिका के पास रेपेचेज से कांस्य पदक हासिल करने का अभी भी मौका है

पेरिस, 10 अगस्त। भारतीय पहलवान रीतिका हुड्डा को पेरिस ओलंपिक महिला कुश्ती के 76 किग्रा वर्ग के क्वार्टर फाइनल में किर्गिस्तान की एडिपेरी मेटे के खिलाफ बराबरी के बाद आखिरी अंक गंवाने के कारण हार का सामना करना पड़ा। अपना पहला ओलंपिक खेल रही 21 साल की रीतिका ने शीर्ष बरीयता प्राप्त पहलवान को कड़ी टक्कर दी और शुरुआती पीरियड में एक अंक की बढ़त बनाने में सफल रही।

दूसरे पीरियड में रीतिका ने कड़ी टक्कर देने के बावजूद 'पैसिविटी' (अति रक्षात्मक रवैया) के कारण एक अंक गंवाया जो इस मैच का आखिरी अंक साबित हुआ। नियमों के अनुसार मुकाबला बराबर रहने पर आखिरी अंक बनाने वाले खिलाड़ी को विजेता घोषित

भारत एडिलेड टेस्ट से पहले डे-नाइट अभ्यास मैच खेलेगा

नयी दिल्ली, 10 अगस्त। भारत एडिलेड में होने वाले दिन-रात्रि टेस्ट मैच से पहले ऑस्ट्रेलिया की प्रधानमंत्री एकादश टीम के साथ केनबरा में दो दिवसीय पिंक बॉल अभ्यास मैच खेलेगा। यह मैच का आयोजन 30 नवंबर से एक दिवस तक होगा। पहले और दूसरे टेस्ट मैच के बीच में अंतराल के दौरान यह मैच कराये जाने की योजना है। इससे पहले के दो सत्र में भी दो बार प्रधानमंत्री एकादश के खिलाफ अभ्यास मैचों का आयोजन हुआ था। वेस्टइंडीज ने वर्ष 2022 में प्रधानमंत्री एकादश के खिलाफ एक दिन-रात्रि अभ्यास मैच खेला था और इसके बाद पाकिस्तान ने भी वर्ष 2023 में अभ्यास मैच खेला था। भारत ने कुल मिलाकर केवल चार दिन-रात्रि टेस्ट खेले हैं, जिनमें सबसे हालिया 2022 में बेंगलुरु में श्रीलंका के खिलाफ था। वहीं ऑस्ट्रेलिया ने 12 (सभी धरेलू मैदान पर) पिंक बॉल टेस्ट खेले हैं। पिछले सत्र में विस्डेन ने वेस्टइंडीज के खिलाफ उन्हें पिंक बॉल टेस्ट में आठ रनों से हार का सामना करना पड़ा था। यह उनकी पहली हार थी। भारतीय टीम न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की धरेलू टेस्ट श्रृंखला के बाद ऑस्ट्रेलिया पहुंचेगी।

सरपंच ने सबसे ज्यादा 8 मैचों में 10 गोल किये

पेरिस, 10 अगस्त। भारतीय पुरुष हॉकी टीम को पेरिस ओलंपिक 2024 खेलों की हॉकी प्रतियोगिता में कांस्य पदक जिताने में अहम भूमिका निभाने वाले कप्तान हरमनप्रीत सिंह गोल स्कोरिंग सूची में शीर्ष स्थान पर रहे। हरमनप्रीत सिंह ने पेरिस 2024 पुरुष हॉकी प्रतियोगिता में आठ मैचों में सबसे ज्यादा 10 गोल किए। इसके बाद ऑस्ट्रेलिया के ब्लेक गोवर्स ने सात गोल किए। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने कोलंबस के यवेस-डू-मानोइर स्टेडियम में स्पेन को 2-1 से हराकर ओलंपिक में लगातार दूसरी बार कांस्य पदक जीता। इस मुकाबले में भी हरमनप्रीत ने दो गोल किए और भारत की जीत सुनिश्चित की। मैच जीतने के बाद भारतीय हॉकी टीम के कप्तान ने कहा, मेरे लिए कड़ी मेहनत करने, पेनल्टी कॉर्नर बनाने और सभी फॉरवर्ड लाइन के लिए सारा श्रेय मेरी टीम को जाता है। मुझे इस पर बहुत गर्व



है। वेशक, मुझे कप्तान के रूप में खुद पर भी गर्व है, लेकिन टीम हमेशा पहले आती है। हरमनप्रीत सिंह ने स्पेन के खिलाफ पेनल्टी कॉर्नर के जरिए दो गोल किए और टूर्नामेंट में अपने पेनल्टी कॉर्नर के स्कोर को सात तक पहुंचाया। जबकि तीन गोल पेनल्टी स्ट्रोक से आए। विश्व की चौथे नंबर की टीम बेल्जियम के साथ ग्रुप-चरण के मुकाबले के अलावा हरमनप्रीत ने पेरिस 2024 में आठ बार के ओलंपिक चैंपियन के लिए हर मैच में गोल किया। 28 वर्षीय खिलाड़ी ने न्यूजीलैंड के खिलाफ अपने अभियान के पहले मैच में भारत के लिए अंतिम मिनिट से ठीक पहले एक गोल करके अपना खाता खोला। उन्होंने आयरलैंड पर 2-0 की जीत में दो गोल किए लेकिन टोक्यो ओलंपिक 2020 की स्वर्ण पदक विजेता बैचजयम टैम के खिलाफ भारत की 1-2 की हार में गोल नहीं कर सके।

किलिमंजारो पर्वत पर भारतीय पर्वतारोहियों ने फहराया तिरंगा

दार्जिलिंग, 10 अगस्त। हिमालय पर्वतारोहण संस्थान (दार्जिलिंग) के बैनर तले भारतीय पर्वतारोहियों ने स्वतंत्रता के 78 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में अफ्रीकी महाद्वीप के किलिमंजारो पर्वत पर 7,800 वर्ग फुट भारतीय तिरंगा फहराकर एक नई उपलब्धि हासिल की। मार्सेट किलिमंजारो पूर्वी अफ्रीका में तंजानिया के उत्तर-पूर्व में भूमध्य रेखा पर केन्याई सीमा के दक्षिण में किलिमंजारो राष्ट्रीय उद्यान में स्थित है। इसे अफ्रीका की छत के नाम से भी जाना जाता है। रक्षा मंत्रालय के दिव्यांगजन अभियान' दल ने दिव्यांग उदय कुमार के साथ 19,341 फुट ऊंचे मार्सेट किलिमंजारो शिखर पर पहुंचकर 7800 वर्ग फुट का तिरंगा फहराने के बाद चोटी से संदेश भेजा -जयहिंद। दिव्यांगजन अभियान में ग्रुप कैप्टन जय किशन के नेतृत्व में कंचनजंजा राष्ट्रीय उद्यान से अफ्रीकी महाद्वीप की सबसे ऊंची चोटी किलिमंजारो तक के अभियानकर्ताओं ने चार आगस्त को दिव्यांग उदय कुमार सहित कैप्टन श्रुति, महेंद्र कुमार यादव, पावेल शर्मा, और मिस सुलक्षणा तामांग के साथ बेस कैम्प के लिए चढ़ाई शुरू की थी। अभियान दल ने सात अगस्त को 15,500 फुट की ऊंचाई पर स्थित किबो हेट पहुंचने पर 7,800 वर्ग फुट का विशाल भारतीय राष्ट्रीय ध्वज प्रदर्शित किया।



फोल्ड के पहले भारतीय खिलाड़ी बन गये। उन्होंने कहा कि वह विनेश के गले में पदक सिर्फ एक कारण से देखना चाहते हैं क्योंकि इससे 'लोग उनकी उपलब्धि को

भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने देश को किया गौरवान्वित : मांडविया

नयी दिल्ली, 10 अगस्त। केंद्रीय युवा मामलों और खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने शनिवार को भारतीय पुरुष हॉकी टीम के समर्पण और कड़ी मेहनत की सराहना करते हुए कहा कि वैश्विक मंच पर उनके असाधारण प्रदर्शन ने पूरे देश को गौरवान्वित किया है। डॉ. मांडविया ने आज पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीतकर लौटी भारतीय पुरुष हॉकी टीम को सम्मानित करते हुए कहा, पूरे देश को आपकी उपलब्धि पर गर्व है। टीम वक और अदम्य भावना का प्रमाण है। आपने भारत को अपार गौरव दिलाया है और लाखों युवा एथलीटों को अपने सपनों को पूरा करने के लिए प्रेरित किया है। उन्होंने टीम को सफलता में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका को स्वीकार करते हुए कोचिंग स्टाफ और सपोर्ट टीम के अनथक प्रयासों की भी सराहना की।

विनेश फोगाट के रजत पदक पर फैसला टला, सीएस कोर्ट आज फैसला सुनाएगा

100 ग्राम ओवरवेट की वजह से अयोग्य घोषित हुई थी

पेरिस, 10 अगस्त। भारतीय रसलर विनेश फोगाट के सिल्वर मेडल पर फैसला अब 11 अगस्त को आएगा। यह जानकारी कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन फॉर स्पोर्ट्स (सीएस) ने दी है। पहले कहा जा रहा था कि भारतीय समन्युस्यार 9:30 बजे अपना फैसला सुनाएगा, लेकिन कोर्ट ने इसकी समय सीमा बढ़ा दी है। शुरुआती जानकारी में 13 अगस्त को फैसला सुनाने की बात सामने आई थी। 9 अगस्त को ने 3 घंटे तक इस मामले की सुनवाई की थी। इस दौरान विनेश भी वर्चुअली मौजूद रहीं। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की ओर से सीनियर वकील हरिश आर्ये ने विनेश का पक्ष रखा। फाइनल मैच से पहले विनेश को 100 ग्राम ज्यादा वजन होने के चलते अयोग्य घोषित कर दिया गया था, जबकि शुरुआती दौर से पहले किए गए वजन में विनेश



50 वेट कैटेगरी की तय सीमा से कम थी। ऐसे में विनेश ने जॉर्डे सिल्वर मेडल की मांग की है। इस मामले पर कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन फॉर स्पोर्ट्स (सीएस) ने कहा, हम विनेश के केस में प्रक्रियाएं तेजी से कर रहे हैं, लेकिन उनकी अपील पर एक घंटे में फैसला देना संभव नहीं है। इस मामले में पहले यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग का पक्ष सुना जाना जरूरी है। फैसला डॉक्टर एनाबेल बेनेट को करना है।